
Anija valla noorsootöö kvaliteedi hindamine 2022 

7. märtsist 11. aprillini 2022. a Anija valla noorsootöö kvaliteedi hindamise raames viidi läbi küsitlus-

uuring Anija valla 7-26 aastaste noorte hulgas nendele arendavate vaba aja veetmise võimaluste rahulolu 

kohta. Uuringust võttis osa 375 noort üle kogu valla. Küsitluse viisid läbi Aegviidu Põhikool, Alavere 

Põhikool ja Kehra Gümnaasium. Küsitluste tulemuste kokkuvõtted on tehtud Anija valla noortekeskuse 

poolt. Suured tänud kõigile tublidele abistajatele! 

Ülevaate koostas Kristiina Püi, Anija Valla Noortekeskuse juhataja 

 

Uuringu kokkuvõte: 20-26 aastane noor (9 vastajat) 

1. Kui palju ollakse kursis Anija vallas noortele pakutavatest noorsootöö tegevustest? 

  

Ei ole 

üldse 

kursis 

Tean 

natuke 

Olen hästi 

kursis 

1 

Noortekeskuste 

tegevustega (Kehra ja 

Alavere Noortekeskus, 

Aegviidu noortetuba) 

3 4 2 

2 

Huvitegevustega 

(huviringid, treeningud, 

huvikoolid, spordikoolid 

jne) 

3 6  

3 

Noorteorganisatsioonide, 

noorteühenduste ja 

osaluskogude 

tegevustega 

 

3 6  

4 

Noortelaagritega 

(koolide, noortekeskuste jt 

korraldatud laagrid) 

4 4 1 



5 Noortemalevatega 6 1 2 

6 

Noorteüritused 

(Kehra päeva noorteala, 

Alavere Perepäeva 

noorteala, uisudisko jne) 

2 3 4 

 

2. Noorteorganisatsioon/noorteühing, mida noor teab: 

• Noored Kotkad 

• Kodutütred 

7 noorte ei osanud nimetada ühtegi noorteorganisatsiooni ega ühingut. 

 

3. Noorte arvates on piisavalt: 

  JAH 
EI (võiks olla 

rohkem 
Ei oska öelda 

1 Noortekeskuseid 5 2 2 

2 

Huvitegevusi 

(huvikoole, 

spordiklubisi, 

huvringe, 

treeningrühmi) 

2 2 5 

3 

Noorteorganisatsioone, 

noorteühendusi, 

noorteorganisatsioone 

1 1 7 

4 
Võimalusi osaleda 

laste- ja noortelaagrites 
3 3 3 

5 
Võimalusi osaleda 

malevas 
3 1 5 



6 Laste- ja noorteüritusi. 3 1 5 

 

4. Kas noor osales 2020-2022 aastal mõnes noorsootöö tegevuses? 

 

 

5. Noorsootöö tegevused, milles noor osales: 

 

44,4% vastanutest osales huvitegevus(t)es või huvihariduses 

55,6% ei osalenud üheski noorsootöö tegevuses 

 

 

6. Põhjused, miks noor ei osalenud 2020-2022 aasta noorsootöö tegevustes: 

42,9% ei ole leidnud infot neid huvitavate tegevuste kohta 

42,9% minu vanuses noortele ei pakuta sobivaid tegevusi 

28,6% tegevusi pakkuvad asutuste lahtioleku ajad ei ole sobilikud 

28,6% Suur koormus koolis/tööl 

14,3% info üleküllus 

14,3% osalemistasu on liiga suur 

14,3% muud osalemiseks vajalikud kulutused on liiga kõrged 

14,3% tegevuskohad ei ole piisavalt hästi varustatud vahenditega 

14,3% huvipakkuvad tegevused ei toimu minu emakeeles 

14,3% muu põhjus 



7. Kuidas on noor rahul Anija valla noorsootöö teenuseid pakkuvate asutuste 

lahtiolekuaegadega?  

22,2% ajad ei ole sobilikud, tuues välja, et ajad ei sobi kuna kohad mida sooviks külastada 

on nädalavahetusel suletud 

22,2% ajad pigem ei ole sobilikud 

11,1% ajad on mulle pigem sobilikud 

11,1% ajad on mulle sobilikud 

33,3% ei ole lahtioleku ajad olulised, kuna ei käi nendes kohtades 

 

8. Kuidas on noor rahul Anija valla noorsootöö tegevuskohtade asukohaga? 

33,3% asukohad on mulle sobilikud 

22,2% asukohad on pigem sobilikud 

22,2% asukohad pole olulised 

11,1% asukohad ei ole sobilikud 

11,1% asukohad pigem ei ole sobilikud 

 

9. Kuidas hindab noor Anija valla noorsootöö asutuste varustust töö- ja 

tegevusvahenditega? 

55,6% noortest pidas asutuste vahendite olukorda pigem heaks, 22,2% heaks ja 22,2% 

jaoks ei ole vahendid olulised, kuna nad ei käi noorsootöö asutustes 

 

10.  Millega noor sooviks vabal ajal tegeleda, kui tal oleks selleks olemas kõik 

võimalused? 

Kunstiring, laulmine, vanemate inimeste abistamine, discgolf, tantsimine, disko, 

kergejõustik, arvutimängud, korvpall, kergliiklustee, parem ja uuem jõusaal, kontserdid 

 

11. Perekonna majanduslik olukord mõjutab noorte tegevusi järgnevalt: 

22,2% vastanud saavad noorsootöös pakutavates tegevustes osaleda piiranguteta 

55,6% vastanutest saavad osaleda mõningate piirangutega 

11,1% vastanutes saab osaleda, kuid majanduslikult on suured piirangud 

11,1% noored ei saa noorsootööst perekonna majandusliku olukorra tõttu osa võtta 



12.  Kuidas hindasid noored neid puudutava ja vajaliku info kättesaadavust? 

 

13.  Peamised kohad, kust noor noorteinfot otsib: 

• Sotsiaalmeedia 

• Teised inimesed 

• Kool 

• Valla koduleht 

• Ajaleht sõnumitooja 

• Infostendid 

 

14.  Kas Sa oled 2020-2022 aasta jooksul osalenud mõne töörühma, komisjoni, foorumi, 

ümarlaua, arvamuse kujundamise töös või vastanud küsitlusele, mis on puudutanud 

kodukohaga või laste/noorte tegemistega seotud küsimusi? 

 

100% vastanutest olid osalenud 

 

  



15. Kas noore hinnangul Anija vallas üldiselt arvestatakse lapsi/noori puudutavate 

otsuste tegemisel laste/noorte huvide ja vajadustega? 

 

 

16. Kas noorele üldiselt meeldib elada Anija vallas ? 

 

17. Mis on noore põhitegevus? 

 



18.  Noore vanus? 

 

 

19.  Vastanud noortest on: 

 

 

 

20. Noore elukoht? 

Kõik vastanud noored elavad Kehra piirkonnas. 


